

展现宁波帮守信重教精神

新编甬剧《筑梦》首演

本报讯 (记者陈青 通讯员谢静) “拼将一生建学堂，休念自身衰与旺”，以沈祝三倾囊建造武汉大学真实历史为故事原型的新编甬剧《筑梦》，昨天前两天在宁波大剧院首演，这部展现宁波帮守信重教精神品质的剧目深深打动了观众。

大幕拉开是二十世纪三十年代初的汉口，一幅新建的洋楼里，富丽堂皇的大厅内正在举行上流社会的豪华派对，达官贵人翩翩起舞。小木匠出身、曾在马头墙上“读雨书”的宁波人“沈三江”，尽管已经成就了武汉建筑业的半壁江山，还想筑成心中的梦想——武汉大学，“不是每件生意都为钱”，就是这样的信念支撑着他在乱世中倾家荡产建成武汉大学。很多前来观看《筑梦》的观众说，以前光知道武汉大学很漂亮，不知道原来是宁波人建造的，这是很让人感到自豪的一件事。

“知道了沈祝三建造武汉大学的艰辛过程，更感到了震撼。”该剧编剧之一王晓菁昨天在接受采访时表示，“沈祝三对教育的崇敬让他在战乱时期建造了武汉大学，这是他的使命感，如今，我们也有使命感，把沈祝三的故事搬上舞台，让更多的人知道。”

“《筑梦》不仅戏好，而且非常教育人。剧中的沈三江为了完成武汉大学工程，眼睛瞎了，债台高筑，依然无怨无悔，只悲叹不寻求甬剧观众。”



图为新编甬剧《筑梦》首演剧照。

(记者 周建平 摄)

威尔士斯诺克公开赛
丁俊晖将冲击冠军和历史纪录

据新华社伦敦3月1日电 (记者王子江)中国选手丁俊晖1日在威尔士纽波特市举行的威尔士公开赛半决赛中，以6：4击败英格兰老将佩里闯入决赛。他将同“火箭”奥沙利文争夺本次比赛的冠军。

如果丁俊晖在决赛中获胜，他将赢得本赛季第五座冠军奖杯和6万英镑的奖金，也将追平“台球皇帝”亨德利在1990—1991赛季创造的单赛季赢得五个排名赛冠军的纪录。

谈到2日的决赛时，丁俊晖表示自己非常期待与“火箭”再度交手，称这场比赛为“梦幻决赛”。“有些时候我想和他交手但是没有机会，不是我早早出局就是他没有参加比赛，这次的机会最好。”他说。

群星展厅三月
迎来国际女画家

本报讯 (记者陈青) “心声——国际女画家作品展”昨日在月湖大方岳第群星展厅亮相，作为群星展厅三月女性系列艺术展的首展，共展出来自美国的女画家李维斯、美籍韩裔女画家金尤娜的40余幅油画作品。

金尤娜和李维斯热衷于国际艺术交流活动，金尤娜曾于2008年在北京国家博物馆展出过作品，李维斯则在1995年参加了联合国世界妇女大会在北京和广州的展览。而本次展览的灵感，则来自于她们多次游历中国的文化感悟。

群星展厅负责人表示，每年三月，群星展厅都会举办一次国际女画家展，这项活动已连续举办了三年，不仅受到市民的好评，也引起了众多外籍艺术家对宁波的关注。金尤娜和李维斯都是第一次来宁波，宁波的江南风韵让两位女画家十分着迷。该展览将持续至3月20日。



由浙江河姆渡动漫文化发展有限公司制作的动画连续剧《超石器星球历险记》日前杀青。这是一部科幻童话剧，共118集，每集11分钟，讲述麦圈、可可和小狗“肉丸”在河姆渡巧遇宇宙生物狗“鱼丸”，然“鱼丸”的母星——超石器星球却密谋侵占地球并禁闭了“鱼丸”，麦圈、可可、“肉丸”以及小伙伴们团结奋斗，最终挫败了超石器星球的侵略计划。图为剧照。

(南华 邓莹莹 张燕)

政协委员热议网络语言：“莞尔一笑”还是加强规范？

据新华社北京3月2日电

(记者姜涛 熊争艳 潘强)“女汉子”、“土豪”(金)、“高大上”、“涨姿势”、“我伏呆”、“喜大普奔”……网络语言越来越多。来参加两会的政协委员有的对此表示“应接不暇”、“看不懂”、“莞尔一笑”，也有人倡导要加强规范。

“很多我听不懂。”全国政协委员李东东对网络新词显得很苦恼，“有一回电视上主持人说‘酱紫’，我碰巧懂这个词，但绝大多数网络词汇我听不懂，它们毫无语言规范。”

全国政协常委葛剑雄则对当前网络语言对主流文化的侵蚀表示担忧：“语言的规范关键是看主流文化是否守住底线。但遗憾的是，很多时候主流文化守不住，造成整个社会在不合时宜地到处乱用语言。”

葛剑雄举例说，领导人在报告中使用了“夯实”一词，这个词有强力推动、自上而下的语境，被一些地方官员听到后在地方工作报告中拼命用，十分不妥。“某明星结了5次婚后再婚，也称为‘大婚’，其化妆师被

称‘御用’，媒体不解词义滥用，有损语言的典雅。”葛剑雄说。

2013年，中国网民超6亿，网络对国人生活的影响越来越大。一些委员表示，网络语言确实干扰了汉语言的规范性，对主流文化有所侵蚀；但同时不得不承认，它们丰富了汉语言的表达力，传达了时代的新鲜气息。

“网络语言短、平、快，自媒体时代，不让语言变化是不可能的。”全国政协委员、北京语言大学教授石定果认为，网络语言反映了民生百态，有焦虑感、有对丑恶的鞭笞，也有社会的浮躁心态。

全国政协委员、韬奋基金会理事长夏震宁认为，对于网络语言和其他时代新词，既要宽容又要规范吸收。“我建议有关部门和媒体，要有意识、经常性地组织开展对新词汇的讨论，达到取其精华、去其糟粕的目的，发挥好语言的向导作用。”

“语言有自我净化的过程和能力，对层出不穷的网络新词可以‘莞尔一笑’，以开放包容的心态，冷静看待。”石定果说。

宁波藏家出示沙耆又一幅裸女“板壁画”

本报讯 (记者朱军备 通讯员梁锋) 前天，家住江东的史美章先生爆料，东钱湖陈先生家中藏有一幅沙耆裸女板壁画，是迄今发现的沙耆11幅裸女画中唯一留在大陆的，而其余10幅已流入台湾。今年恰逢沙耆先生诞辰100周年，因此，沙耆作品的亮相更有意义。

记者来到东钱湖某小区陈先生家，在三层阁楼上，有一个大木橱。陈先生一件件拿出存放在橱内的书画作品，在木橱的最里层，竖立着一幅裸女油画，令人惊艳。画中裸女为侧坐姿，目视前方，神情忧郁，左手向上举轻抚头发，右手自然下垂轻压信笺。裸女的后面是一匹雄健的白马。此画作在一块木板上，高约2米，宽约80厘米。

这幅作品是否为沙耆的真迹？陈先生是如何获此作品的？1993年，当时住在韩岭余村毅家边疗养边教画的沙耆，听说宁波城里在放映以传奇女画家潘玉良为题材的电影《画魂》，很想去看。从小就仰慕画家的陈先生，当时是一家企业的厂长，他热心地张罗此事，安排人员陪同沙耆去宁波观看了电

影。此后，沙耆有空也到他的厂里来走走，有一次还住了10来天。厂里人知道他是画家，就拿些纸、墨，让他画马、画虎。后来，有人来参观，陈先生也热心地陪同，在塘溪沙村的沙耆故居藜斋的二楼，他看到过板壁上用旧被单遮盖着的一排裸女画。

1989年，陈先生听说有外地人出价2000元一幅想收购这些画，但没有成交。一个沙村人对他说，你如果也想要，我可以帮你买来。第二天，陈先生拿出4000多元钱交给这个人。10天后，这个人用汽车装来一块用旧布包着的木板。陈先生一看，是沙耆老家楼上的第二幅画，十分喜欢，当即背回了家。可家里人一看，画的是光身子的女人，都说他买这画是“有毛病”，无奈之下，陈先生只好把画板丢弃到湖边的垃圾堆。

天黑了，家人都已入睡，但陈先生睡不着。这么漂亮的画，又花了“巨资”，难道就这样打了水漂？于是他马上起床，摸黑到湖边，木板画已滑入湖水中，用竹竿钩不着，他又拿来种田绳，一头绑了砖块，远远地抛砖块到木

板上，再慢慢拉过来。然后将木板背回家，悄悄地藏在家中大衣柜后面。十多年以后，陈先生搬新家时，为这幅画量身定制一个大橱，一藏又是10多年，平时极少示人。有人曾出高价向他收购，陈先生一直舍不得出手。

为考证画的真伪，近日，记者联系上住在上海的沙耆儿子沙天行先生。沙天行说，2002年，他曾在史美章的陪同下，到陈先生家中看过这幅画。据他推断，当年，父亲回国从比利时带来了一些油画材料，画布用尽以后，就利用家里的木板作画。颜料用光后，还曾请比利时的同学购买后邮寄过来，所以，板壁上的油画颜料都是外国货。

这些油画的艺术价值如何？2001年，沙耆在北京办画展时，有专家曾对这些板壁画作过评论：“这些木板壁画是沙耆1946年回国之初画的，画面色彩古朴、笔触豪放，显示出一种浑厚高古气质……画面的整体基调虽然出自欧洲的文艺复兴与传统，但在表现手法上却自有沙耆的独到之处。”

据悉，沙耆的另外10幅板壁画都已被台湾卡门艺术中心收藏。

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第11号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局批准，同意中国人民人寿保险股份有限公司宁波市北仑区支公司营业场所由宁波市北仑区新碶中河路36号1幢801、802、803、804室变更为宁波市北仑区新碶中河路36号1幢801—802室，现予以公告。

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第9号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意信泰人寿保险股份有限公司宁波电话销售中心开业，现予以公告。

机构名称：信泰人寿保险股份有限公司宁波电话销售中心

机构编码：000091330200801

地址：宁波市江东区悦盛路359号滨江商业广场007幢22楼22-1、22-7、22-8、22-9

经营范围：人寿保险，健康保险，意外伤害保险等各类人身保险业务以及经中国保险监督管理委员会批准的其他业务

启事

接待时间：周一至周五 上午8:30-下午17:30 双休日 上午9:00-11:30 下午2:00-5:30

接待处：宁波市灵桥路762号宁波日报广告部 宁波日报报业集团各发行站

联系电话：87682193 87682192

遗失启事

正副本原件各1份 (财政登记证号码为33020100200601738, 声明作废) 章颖 周子龙

遗失正本提单，提单号：HLCUNG11401ATU-A3，船名OCLO TIAN-JIN, 航次0.08W203，装货港NINGBO CHINA, 卸货港JEDDAH, 声明作废。

浙江百舸进出口有限公司

遗失机械专业中级工程师资格证书 (906061)，声明作废。

张能

遗失出生医学证明 (H330236662)，声明作废。

葛倩亿

遗失浙江省宁波市统一收款收据 (00299001-00299025)，声明作废。

宁波市鄞州横溪恒辉冲件厂

遗失身份证一枚，号码：3302820041580，声明作废。

宁波市开源投资有限公司

遗失公章一枚，号码：3302820041580，声明作废。

宁波市开源工程检测技术有限公司

遗失营业执照，号码：342123198106258728，声明作废。

黄卫斌

遗失卫生许可证 (海税登字33022219591048274号)，声明作废。

钟旭

遗失身份证 (330825198211166216)，声明作废。

武义明懋进出口有限公司

遗失卫生许可证 (330204900021号)，声明作废。

宁波江东明楼真美美容会所

遗失两份报关单，品名为电脑连接线，报关单号：310420131049912059和310420131049910467，提运单号：MSCURN077475和MSCURN082897，声明作废。

宁波华康进出口有限公司

遗失登轮证，号码：

CSZY1989，声明作废。

长江武汉航道工程局

遗失浙江省宁波市地

方税务局通用机打发票一

张，发票号码为07016102，发

票代码23021301001，开具金额

为670元，开具日期为2014年1月16日，声明作废。

宁波奔野实业有限公司

遗失道路运输从业人

员从业资格证，号码：

330206002012000391，声

明作废。

刘涛

遗失土地使用权证，

土地坐落：镇海招宝山街

道龙洋路9号403室，宗

地号：6-13-25 (16)，土

地证号码：甬国用

(1994)字第0160706号，

声明作废。

邱锡尔

公告启事

注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定和程序办理工商注销手续，特此公告。

宁波市房产产权产籍管理处

启事

依据浙江省宁波市海

曙区人民法院 (2013)甬

海执民字第319-1号执

行通知书对本市西草马

路569号1-15，2-8，抵

押人薛朝泽，抵押权人陈

旭峰房产他项权证1份，

权证号江北字第T20110018332号，声明作废。

海曙字第20101021851号，声明作废。

宁波市房产产权产籍

管理处

启事

依据宁波市海曙区人

民法院 (2013)甬海执民

字第319-1号执行裁定

书对江北区西草马路

569号1-15，2-8，所有

权人薛朝泽名下的土地

证号为甬国用 (2009)第

2302962号国有土地使

用权证1本，声明作废。

宁波市国土资源局海

曙分局

启事

依据浙江省奉化市人

民法院 (1999)甬奉民

字第1382-5号执行裁定

书对本市新芝路69弄34